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Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 19. 5. 2016 v kine Lamač o 09.00 h. 

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník 2016

Lamač je už 70 rokov súčasťou Bratislavy

Presne 1. apríla uplynulo 70 rokov od momentu, 
keď sa dovtedy samostatná obec Lamač stala 
súčasťou Bratislavy. Rozhodlo o tom uznesenie 
Zboru povereníkov zo dňa 21.12.1945. Okrem 
Lamača bol týmto rozhodnutím k  dnešnému 
hlavnému mestu SR pričlenený aj Devín, Dúb-
ravka, Petržalka, Prievoz, Rača a Vajnory.

P. Šramko: 
Lamač je v Bratislave jedinečný. 
Vďaka polohe i ľuďom                                                       

O Lamači v meste i meste v Lamači sme pár 
slov prehodili so starostom Petrom Šramkom

V čom je podľa Vás jedinečnosť Lamača 
v rámci všetkých 17 mestských častí?

Určite je to polohou mestskej časti na krásnom 
úbočí malých Karpát. Máme tu prostredie pre 
pokojné bývanie a možnosť tráviť čas v príro-
de alebo športovať. Charakteristické pre našu 
MČ je dobre zladená výstavba nového Lamača 
bez likvidácie jadra podstatnej časti starého 
Lamača, čo podčiarkuje tú charakteristic-
kú atmosféru pre príjemné bývanie. Taktiež 

Počas aprílového zápisu detí do 1. tried ZŠ 
zapísali v  Lamači 84 budúcich prvákov. Ako 
spresnila riaditeľka školy Alena Petáková, 
rodičia 14 detí požiadali o  odklad povinnej 
školskej dochádzky   a  z  nich 8 dalo žiadosť 
o  zaradenie dieťaťa do projektu Lamačskí 
nulťáci. Počet na otvorenie nultého ročníka 
je 10 žiakov. „Budeme sa snažiť presvedčiť 
niektorých rodičov, ktorí požiadali o  odklad 
povinnej školskej dochádzky, aby svoje dieťa 
dali do projektu Lamačskí nulťáci,“ informo-
vala pani riaditeľka.

Na zápis prišlo 84 detí                                                                                                                                                                 

Pokračovanie na s.  2

Druhý ročník bežeckého poduja-
tia Lamačský zdravbeh potvrdil 
úspech minuloročnej premiéry. 
Aj tentoraz nešlo ani tak o  sa-
motné preteky v  behu, ako skôr 
o milé stretnutie a aktívne prežité 
predpoludnie v  krásnom poča-
sí, s úsmevom a v dobrej nálade. 
Oproti minulému roku bolo síce 
menej účastníkov, no rozšírili 
sa skupiny pretekárov o  tímové 
partie (TASR, Decathlon) a  pod-
ujatie ešte výraznejšie podporili 
partneri (hlavnou cenou bolo 
auto na víkend, súťažiaci mohli 
získať i balíčky mobilných služieb 
či športové náčinie). Gratulujeme 
najlepším Lamačanom! Najmlad-
šej pretekárke Aničke Hrúzovej, 
najlepšej Lamačanke Ľudmile 
Grauzelovej i  najrýchlejšiemu 
Lamačanovi Lukášovi Novákovi. 
Kompletné výsledky a  oveľa viac 
fotografií Lamačského zdravbehu 
prinesieme v júnovom čísle.

Poďakovanie patrí partnerom 
a sponzorom Lamačského zdravbehu

Do cieľa beží najmladšia 
účastníčka Zdravbehu 
Anička Hrúzová 

Špurtovalo 
sa urputne 

vo všetkých 
kategóriách

Na trati si to rozdali 
aj starostovia Lamača 

a Záhorskej Bystrice  
P. Šramko a J. Krúpa

Máj opäť ozdobuje námestie
Veľké poďakovanie patrí aj tentoraz členom 
lamačského Zväzu vyslúžilých vojakov, ktorí nielen 
postavili máj, ale prišli aj s nápadom netradične ho 
ozdobiť - plyšákmi.  Prvomájovú nedeľu spestril 
aj koncert skupiny Bukado a guláš, ktorý podával 
lamačský starosta so zamestnancami miestneho 
úradu. 

Tím Decathlon

Tím TASR

Lamačský zdravbeh zabodoval                                                                                                              
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treba zvýrazniť, že vďaka tomu, že Lamač je 
v rámci rozlohy najmenšia MČ, podstatná časť 
Lamačanov sa vzájomné pozná, čo je vo väč-
šine iných mestských častí nemožné, aj vďaka 
hektickej a na neustále zmeny bohatej dobe. 
A máme veľa zelene. Tým sa tiež mnohé časti 
nemôžu pochváliť. My sa o tú našu dôkladne 
staráme, za čo od Lamačanov cítime vďačnosť 
a pochvalu.

Lamač je 70 rokov súčasťou hlavného 
mesta, ale ako každý vzťah, aj tento 
má svoje krízy. V minulosti už zo stra-
ny Lamača boli tendencie, myšlienky 
osamostatniť sa. Ako je to v súčasnosti, 
prináša pripojenie k mestu dnes oveľa 
viac pozitív ako negatív?
Otázka odtrhnutia sa od hlavného mesta sa 
v nepravidelných intervaloch opakuje už dlh-
šiu dobu. Nemyslím si, že by to bolo nerieši-
teľné a nezvládnuteľné, ale skôr zastávam ten 
názor, že hlavne mesto za nás robí niektoré 
funkcie, ktoré by boli v autonómnej časti oveľa 
zložitejšie koordinované – verejné osvetlenie, 
kanalizácia, mestská hromadná doprava. Ne-
hovorím, že by to bolo pre samostatný Lamač 
neriešiteľné, no zabezpečenie týchto funkcií 
by bolo zložitejšie. Samozrejme, stále je tu 
otvorená otázka spravodlivého rozdelenia 
peňazí. V tejto podobe, ako funguje mesto, je 
veľmi zložité nastaviť spravodlivý režim pre-
rozdeľovania fin. prostriedkov za jednotlivé 
funkcie, ktoré vykonáva mesto a  MČ, avšak 
som zástanca toho, aby sme ako MČ  ostali sú-
časťou veľkého mesta, lebo to má viac výhod 
a z tohto spojenia prosperujú obe strany, naša 
mestská časť a naši obyvatelia i hlavné mesto. 

Aký je vzťah oboch samospráv - mest-
skej časti a magistrátu?
Ak by som mal odpovedať jedným slovom, 
tak poviem zložitý. Ale keďže máme rozdelené 
funkcie a zodpovednosti, je to o ozaj zložitých 
a  komplikovaných rokovaniach, vybavovaní 
žiadostí a presviedčaní sa navzájom o postu-
poch pri riešení za spoločným dobrom.

P. Šramko: Lamač je v Bratislave 
jedinečný. Vďaka polohe i ľuďom                                          

pokračovanie zo strany 1

V  úvode aprílového zasadnutia miestneho za-
stupiteľstva bola témou bezpečnostná situácia 
v mestskej časti. Poslankyňa Gabriela Bizoňová 
v  tejto súvislosti upozornila na medializované 
informácie o  bielej dodávke, ktorej pasažieri 
majú unášať deti. A  hoci informácie o  pohybe 
dodávky boli zaznamenané na východnom 
Slovensku, poslanci vyzvali rodičov, aby svoje 
deti upozornili na nebezpečenstvo, ktoré im 
hrozí pri kontakte s neznámymi osobami a vy-
svetlili im, ako sa správať v situácii, v ktorých sa 
cítia ohrozené. Poslanec Pavol Čech upozornil 
mestskú políciu na vznik novej čiernej skládky 
na Rázsochách. Avizoval, že v tejto lokalite bude 
mestská časť inštalovať fotopasce, mestských 
policajtov však požiadal o  väčšiu aktivitu pri 
monitorovaní a odhaľovaní týchto priestupkov. 
To isté platí aj v prípade zasahovania voči asoci-
álne pôsobiacim ľuďom, ktorí požívajú alkohol 
pred základnou školou. Ako poslanci i starosta 
skonštatovali, tento problém naďalej trvá.

V starom Lamači stále robia problém 
psíčkari
Poslankyňa Júlia Ondrišová takisto upozornila 
na problém so „psíčkarmi“ v  starom Lamači. 
Neustále podľa jej slov prichádza k prípadom, 
keď majitelia psov neodpratávajú exkrementy 
po svojich zvieratách a  tie ostávajú na trávni-
koch pred bránami a múrmi pozemkov rodin-
ných domov. Pred niektorými domami sa preto 
objavili nápisy „Prosím nevenčiť psa pred na-
šou bránou“. „Aj mestská polícia by sa tomuto 
problému mala výraznejšie venovať,“ zdôrazni-
la Ondrišová.

Občania upozornili na zastávku MHD na 
Vrančovičovej
Vo vystúpení občanov upozornil p. Hergot na situ-
áciu na konečnej zastávke autobusov na Vrančo-
vičovej ulici. Podľa jeho slov po posilnení spojov, 
najmä linky č. 63, sa na mieste obratiska hromadia 
vozidlá, vyťaženosť liniek je podľa jeho slov disku-
tabilná. Vozidlá majú však neustále zapnuté moto-
ry, čo zaťažuje životné prostredie a v dôsledku hlu-
ku obťažuje aj ľudí bývajúcich v okolí. Vystupujúci 
takisto upozornil na nespôsobilé správanie vodi-
čov autobusov na zastávke( odhadzovanie špakov 
z cigariet, močenie z vozidiel!). Miestny úrad bude 
kontaktovať Dopravný podnik Bratislava.

Investície smerujú do modernizácií
V rámci investičných aktivít sa pripravuje druhá eta-
pa zateplenia ŠH Na barine. Predpokladané náklady 
boli vyčíslené na približne 185.000 eur, mestská časť 
požiadala o  dotáciu Ministerstvo životného pros-
tredia. Prostredníctvom Environmentálneho fondu 
žiada Lamač o dotáciu vo výške takmer 177.000 eur. 
Ministerstvo o dotáciách z Envirofondu ešte neroz-
hodlo, žiadosti v rámci celej SR prevyšujú kapacity 
fondu. V budove MŠ na Malokarpatskom námestí 
bol inštalovaný nový rozvod vodovodnej prípojky 
a  realizované opravy potrubia, aby sa zamedzilo 
únikom veľkého množstva vody. V  zdravotnom 
stredisku sa vymenili svietidlá, taktiež v dvoch ordi-
náciách linoleum, úrad dal spracovať revízne sprá-
vy. Mestská časť takisto získala dotáciu vo výške 
36.900 eur od ministerstva školstva na rekonštruk-
ciu sociálnych zariadení, zdravotechniky a inžinier-
skych sietí pri telocvičniach ZŠ. Zvyšok celkových 
nákladov (56.800 eur) doplatí mestská časť. 

Miestne zastupiteľstvo rokovalo o viac ako tridsiatich bodoch                                                            

Zastupiteľstvo sa obsiahlejšie venovalo aj 
téme zmluvných vzťahov s  dodávateľom 
tepla v Lamači – spoločnosťou BES. Poslan-
ci informovali občanov, že s  predstaviteľ-
mi spoločnosti sa zišli na 3,5-hodinovom 
stretnutí, na ktorom deklarovali nespokoj-
nosť s  nedodržaním dohodnutých pod-
mienok spolupráce ohľadom predkladania 
dokumentov a  výročných správ, týkajúcich 
sa tepelného hospodárstva v  Lamači. Spo-
ločnosť prisľúbila, že do konca apríla dodá 
samospráve doteraz chýbajúce výročné 
správy o  stave, úrovni a  rozvoji tepelného 

hospodárstva. Zároveň samospráva obozná-
mila spoločnosť s  podaným návrhom na súd 
na vydanie platobného rozkazu za nezapla-
tené nájomné za roky 2013-2015. V  tomto 
prípade ide o spor, či sa k výške nájomného 
má alebo nemá započítavať inflačný index. 
So započítavaním BES nesúhlasí. Rokovanie 
bude mať pokračovanie, uvažuje sa aj o tom, 
aby sa na stretnutí zúčastnili dvaja odborní-
ci, ktorí by skonfrontovali výpočet ceny tepla 
pre odberateľov v  Lamači. Ide o  reakciu na 
sťažnosti časti občanov, ktorí tvrdia, že cena 
tepla v Lamači je neúmerne vysoká.

Zmení sa prístup dodávateľa tepla?                                                                                                                            

Stanica jazdeckej polície a kynológie Mestskej 
polície (MsP) Bratislava vykonala 16. apríla 
v  spolupráci so štátnou políciou mimoriadnu 
šesťhodinovú akciu v Lamači a v Záhorskej Bys-
trici. Do akcie sa zapojilo 6 príslušníkov mest-
skej polície, 2 služobné psy a 2 služobné kone. 
Cieľom akcie bola kontrola čistoty a  poriadku 
v záhradkárskych a chatových oblastiach, v La-
mači išlo o  oblasť Lamač-Zlatá hora. Mestskí 
policajti sa zameriavali najmä na oblasti, kde 
by sa mohli vyskytovať bezdomovci. Postupne 
počas akcie oslovovali občanov, či sa v ich okolí 

nenachádzajú bezdomovci, či ich niekto neob-
ťažuje, prípadne, či nemajú nejaké problémy, 
s ktorými by im mestská polícia vedela pomôcť. 
Príslušníci mestskej polície následne prehľadali 
viaceré lokality, na ktoré ich upozornili občania. 
Preverovali tiež bezdomovcov, ktorí sa nachá-
dzali v  záhradkách. Tí však mali povolenie od 
majiteľky. Príslušníci mestskej polície kontrolo-
vali viaceré chatky, či nie sú poškodené a či v ich 
okolí nie je neporiadok. Zameriavali sa tiež na 
kontrolu voľného pohybu psov. 

Ľubomíra Miklovičová, hovorkyňa MsP 

Mestskí policajti kontrolovali záhradkársku oblasť i Zlatú horu                                                                     

OZNAM

Oddelenie životného prostredia 
MÚ MČ Bratislava-Lamač 
upozorňuje občanov, že 

svoje požiadavky na úpravu 
drevín rastúcich na verejných 

priestranstvách na území mestskej 
časti môžu poslať do 10.6.2016 na 
mailovú adresu polas@lamac.sk
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Hľadajú sa ďalší vhodní kandidáti
Mestská časť má záujem prijať ďalších členov občianskej hliadky. 
Podmienkou pre záujemcov je minimálny vek 18 rokov, zdravot-
ná spôsobilosť, dobrá fyzická kondícia, bezúhonnosť i  aktívny 
záujem zlepšiť podmienky života i pocit bezpečia v Lamači. Čle-
novia občianskych hliadok budú zamestnancami MÚ, prípadne 
budú pracovať na dohodu. Tento organizačný úsek bude spadať 
priamo pod starostu obce.
Úrad poskytne členom hliadky sezónne oblečenie a  vybavenie 
(telefón, LED diódová baterka, zastavovací terčík, obranný sprej). 
Úspešných kandidátov takisto vyškolí v oblasti bezpečnosti práce, 
príslušnej legislatívy zameranej na výkon kompetencií hliadky. 

Máme srdcový vzťah k Lamaču a chceme, aby sa tu ľudia cítili bezpečne 
a príjemne. Na tomto sa zhodli prví dvaja úspešní kandidáti, ktorí vstú-
pili do občianskej hliadky Lamačské oko. PhDr. Peter Krajčovič a Martin 
Lipták-Kováč sa zhodli aj v tom, že v mestskej časti nastal čas na to, aby 
bolo dodržiavanie všeobecne záväzných pravidiel, ale aj zásad slušného 
správania pod prísnejším dohľadom. „Aj doteraz som chodil s otvorený-
mi očami a všímal som si, že sa množia prípady, keď najmä mladí robia 
neporiadok, správajú sa agresívne. Snažil som sa na to upozorňovať aj 
doteraz, v občianskej hliadke vidím možnosť, ako postupovať preven-
tívne i výchovne,“ uviedol pán Krajčovič. Pán Lipták-Kováč vníma svoju 
misiu aj ako službu pre svojich najbližších. „ Mám tu rodinu a chcem, aby 
sa aj moja rodina, tak ako ostatní Lamačania, cítila dobre a bezpečne,“ 
uviedol.

Lamačské oko začína bdieť!                                                                                                                                       

Udelili dotácie                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Zastupiteľstvo na svojom aprílovom rokovaní schvaľovalo dotácie pre organizácie pôsobiace v Lamači. O dotáciu požiadalo mestskú časť celkovo 12 sub-
jektov – športové kluby, občianske a neziskové združenia i záujmové spolky. 

Schválené dotácie
PríjEMcA DoTáciA ÚČEL VyužiTiA
Športové kluby
FK Lamač 19.000 eur Zabezpečenie chodu klubu, ihriska, tréningového procesu, poplatkov
ŠK Goiu Kai Karate 1750 eur Zabezpečenie účasti svojich pretekárov na  zahraničných turnajoch. Podmienkou 

dotácie je však doplnenie názvu MČ do názvu klubu

Subjekty poskytujúce služby sociálnej starostlivosti
Domov seniorov Lamač 500 eur Náklady na kultúrne a spoločenské podujatia
Jednota dôchodcov Slovenska 800 eur príspevok na liečebné pobyty, kurzy, prednášky, výlety
Zväz vyslúžilých vojakov gen. M. R. Štefánika 1000 eur práce na okrášlení Lamača, pomoc s organizáciou podujatí
Nádej pre Rozsutec 100 eur Arteterapeutické aktivity pre klientov DSS
Klub venuša pri Lige proti rakovine 50 eur Príspevok na kultúrne podujatia pre členky

Kultúrne záujmové združenia
OZ BS-13/Stoh 1000 eur Organizácia a zabezpečenie atrakcií na MDD 

Pripravuje sa začiatok rekonštrukcie kina                                                     

Mestská časť sa chystá začať rekonštrukciu budovy kina. V prvej fáze ar-
chitektonickej premeny pôjde o rekonštrukciu priečelia a vstupnej haly 
kina. „Konkrétne práce sa týkajú výmeny dverných a  sklených výplní, 
zateplenia, výmeny radiátorov, rekonštrukcie prestrešenia i  zabezpe-
čenia exteriérových žalúzií na okná na druhom poschodí,“ informovala 
prednostka Lamača Michaela Kovári Mrázová. Mestská časť si nechala 
vypracovať architektonickú štúdiu, ktorá je podkladom pre predbežný 
rozpočet modernizácie. „Predpokladané náklady sú vo výške 27.967 eur,“ 
uviedla prednostka. Mestská časť už požiadala Ministerstvo financií o po-
skytnutie dotácie na projekt vo výške 13.500 eur. Rekonštrukcia budovy 
kina je súčasťou celkových plánov mestskej časti premeniť súčasnú bu-
dovu kina na univerzálny a dispozične variabilnejší kultúrny priestor.

Prví dvaja 
členovia 
Lamačského oka:
PhDr. Peter 
Krajčovič (vľavo)  
a Martin  
Lipták-Kováč



Lamačan 5 / 201644

V sobotu 16. apríla sme sa stretli rodičia z La-
mača, aby sme spoločne pozametali štrk z ob-
ľúbeného dopravného ihriska „pri modrom 
hrochovi“ a  upratali aj ohradený priestor pri 
hojdačkách. Asfaltová plocha bola posypaná 
veľkým množstvom kamienkov, ktoré ohro-
zovali najmä deti na odrážadlách, bicykloch, 
kolobežkách či korčuliach. 
Spolu s  našimi malými pomocníkmi sme 

vyčistili celú asfaltovú  plochu a  v  priľah-
lom ohradenom ihrisku nahrnuli štrk naspäť 
na svoje pôvodné miesto pod hojdačky. 
Aby naša práca nebola zbytočná, chceme po-
prosiť rodičov, aby nedovolili deťom vynášať 
kamienky z ohradeného priestoru. Naše ihris-
ko tak zostane čisté a  lamačské deti tu budú 
môcť bezpečne vykonávať svoje obľúbené 
športové aktivity. Ďakujeme. Eva Tonkovičová

FRAGILE a ich Narcis Tour v Lamači                                                                  

Vokálna skupina Fragile sa v rámci svojho aprílovo-májového brati-
slavského turné zastavila v sobotu 23. apríla aj v Lamači. Fragile na 
tomto turné prepojila svoje dlhoročné priateľstvo a sympatie s Ligou 
proti rakovine, aby podporila ľudí bojujúcich s rakovinou a rozdávala 
svojimi koncertmi nádej tak, ako to robí žltý narcis už jubilejných 20 
rokov. Bratislavské turné Fragile Bratislava Narcis Tour odštartovalo 
na Deň narcisov 15. apríla, do 9. mája na ňom skupina odohrá celkovo 
13 koncer-
tov. Časť zo 
vstupného 
bude ve-
novaná na 
p o d p o r u 
programov 
Ligy proti 
rakovine.

Rodičia upratali detské ihrisko                                                                                                                                                                                                                                                    

Lamačská učiteľka dostala cenu                                                                                

Medzi 25 ocenenými pedagógmi, ktorí pri príležitosti Dňa učiteľov do-
stali Cenu primátora Bratislavy, bola aj pedagogička zo ZŠ Lamač Júlia 
Parová. Ocenenie je poďakovaním učiteľom za ich celoživotné zasvä-
tenie práci pedagóga a  výchove mladej generácie. „Pozícia učiteľa je 
nenahraditeľná. Ich príbeh a prístup k žiakom je inšpiráciou a pozitívnym 
príkladom pre nás ostatných,“ povedal v tejto súvislosti pri udeľovaní cien 
primátor Ivo Nesrovnal.
rovnako sa o ocenenej lamačskej učiteľke vyjadrila aj riaditeľka ZŠ 
Alena Petáková:
Pani učiteľka Mgr. Júlia Parová sa od začiatku svojej kariéry venuje práci 
s  deťmi a  mládežou vo viacerých pozíciách. Niekoľko rokov pôsobila 
ako vychovávateľka a  koordinátorka záujmovej činnosti detí v  rámci 
Klubu mládeže. Od roku 2004 sa venuje deťom v Lamači. Pre mnohé 
z nich je dospelákom, ktorému sa môžu zdôveriť a vyžalovať. Okrem 
bežnej práce učiteľky etickej výchovy a dejepisu, je aj výchovnou po-
radkyňou a koordinátorkou výchovy k manželstvu a rodičovstvu, koor-
dinátorkou projektu CHIPS a koordinátorkou protidrogovej prevencie 
a  ostatných sociálno-patologických javov. Venuje sa najproblematic-
kejšej a veľmi náročnej oblasti práce s deťmi. Sú to mnohokrát situácie, 
ktoré vyžadujú osobnú zaangažovanosť, množstvo energie a  snahu 
pomôcť dieťaťu. V tejto oblasti je pre našu školu nenahraditeľná.

Pani učiteľka so žiakmi 7.B na hodine dejepisu
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Dňa 22.3.2016 sa v  Spoločenskom centre La-
mač stretli jubilanti, ktorí v mesiacoch január 
až marec oslávili 75, 80, 85 a  viac rokov. Na 
prítomných čakalo pohostenie, kvety a  malý 

darček. Najstarším spomedzi zúčastnených 
bol pán Rudolf Baník, ktorý oslávil krásnych 96 
rokov. Jubilantom zablahoželali zástupcovia 
mestskej časti starosta Ing. Peter Šramko a po-

slanci Mgr. Eva Černá, Mgr. Marta Janyšková 
a  Mgr.Ing. Radoslav Olekšák. Pekným progra-
mom jubilantov potešili deti z cirkevnej MŠ sv. 
Filipa Neriho. K  dobrej nálade prispela aj prí-
tomná jubilantka pani PhDr. Vierka Lukáčová, 
ktorá všetkým zahrala na klavíri svoje vlastné 
skladby.

Tamara Filadelfiová

Lamačskí seniori otvorili tohtoročnú sériu kul-
túrno-poznávacích a  rehabilitačno-kúpacích 
zájazdov. Ako každý rok prvý zájazd v  tomto 
roku sa konal v mesiaci apríl a bol do známe-
ho maďarského mestečka Mosonmagyaróvár. 
Síce počasie bolo ráno veľmi chladné, priam 
mrazivé, ale na obed nás príjemne objali tep-
lejšie slnečné lúče. Celý deň nás zohrievala 
horúca liečivá voda vychýrených termálnych 
kúpeľov. Všetci boli v dobrej nálade a maximál-
ne spokojní. Labužníci si pochutili na obede 
pri dobrých maďarských špecialitkách. Vďa-
ka patrí aj vodičovi Lackovi Huňadymu, ktorý 
nás väčšinou vozí na tieto rekreačné zájazdy, 
a tentokrát nás prekvapil aj novým autobusom 
s väčšou kapacitou sedadiel. S radostnou tvá-
rou, príjemne naladení a oddýchnutí sme prišli 
vo večerných hodinách domov.

Marta Janyšková

Posedenie pre jubilantov                                                                                                                                                   

Seniori na výlete                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Štvrtá májová nedeľa potešila deti. V kine sa 
predpoludním konalo bábkové predstavenie 
„Hry jari“ divadla DUNAJKA. 

Slniečko sa zobudilo, 
popreťahovalo kosti, 
cez mrak hlávku vystrčilo, 
zasmialo sa od radosti.

Divadielko prinieslo hry jari                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Jar sa ukázala v plnej tvári a kráse. Deti spievali, tancovali, hrali a za-
bávali sa, doslova sa vybláznili. Sledovali život zvieratiek prebúdza-
júcich sa po zime, vyprevádzali Morenu... Niektoré deti boli ocenené 
za výtvarný prejav a boli 
aj šťastní výhercovia 
v  tombole-ŠŤASTÍČKO. 
Všetky deti domov od-
chádzali veselé, roztan-
cované a  plné zážitkov. 
Bola to radosť sledovať 
ich od začiatku do sa-
motného konca pred-
stavenia. Rodičia aj starí 
rodičia, ktorí deti spre-
vádzali, a všetci prítom-
ní sme s radosťou sledo-
vali, aké máme v Lamači 
šikovné a múdre deti.

Marta Janyšková
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Zažite v Bory Mall
14. 5. Boriešok roka 2016
  Šteniatka
  Dog dancing
  Psí salón
  Detský kútik HAF
  Agility tréning
  Poradňa veterinára

od 21. 5. Výstava fotografi í Petra Šuríka
  Výstava unikátnych cestovateľských fotografi í
divokých zvierat a exotických krajín Petra Šuríka

29. 5. Borci z Bory Mall
  RC dráha
  Dopravné ihrisko

4. 6. Divoký Deň detí s TV JOJ
  Herci zo seriálov ZOO a Naši
  Autogramiáda
  Exotické zvieratá
  Súťaže, hudba, darčeky
  Atrakcie

BM_boriesok_Inzercia_210x130_Lamacan.indd   1 20.04.16   15:31

Ak ste šťastným majiteľom psieho milá-
čika, alebo sa ním plánujte stať, bude-
te v máji v Bory Mall na tom správnom 
mieste. Pre všetkých milovníkov psíkov 
sme pripravili 14. mája 2016 ušteka-
ný víkend, na ktorom vyvrcholí súťaž 
o  najmilšieho psieho miláčika - Borie-
šok roka 2016. Zapojiť sa môžete za-
slaním fotografie na našu facebookovú 
stránku. Výherca, ktorý získa najviac 
likeov, bude okrem úsmevov hrdého 
majiteľa, odmenený potrebami pre 
každodennú starostlivosť o psíka.  Foto-
grafie prvých desiatich psích výhercov 
budú vystavené v interiéroch Bory Mall. 

Počas Uštekaného víkendu môžete na-
vštíviť:
AGiLiTy PrEHLiADKA,  
DoG DANciNG,  
PSí SALÓN,  
PorADŇA VETEriNárA,  
BurZA ŠTENiAToK,  
DETSKÝ KÚTiK HAF

Vedeli ste, že 25. máj sa oslavuje ako Deň 

Afiky? V Bory Mall ho oslávime exkluzív-
nou výstavou fotoobrazov WorLD iN 
My LENS - Wild Animals nadšeného 
cestovateľa Petra Šulíka, ktorý od roku 
1993 prináša zo svojich ciest množstvo 
fotografií, ktoré zachytávajú aj život roz-
ličných kultúr a  nedotknutú prírodu. 
Príďte zažiť do Bory Mall od 21. mája 
do 5. júna  malé africké dobrodružstvo. 
Zábery hrochov, nosorožcov, levov, 
zebier, žiráf, či loviacich leopardov na 
veľkoformátových fotografiách vám 
priblížia život zvierat, ktoré poznáte len 
zo zoologických záhrad a dokumentár-
nych filmov.
Posledný májový víkend – 29. mája 
2016 bude v Bory Mall spojený s autami, 
pretekmi, rýchlou jazdou. Pre návštev-
níkov, ale hlavne Borcov z Bory Mall, to 
budú zatiaľ iba modely rýchlych áut. Na 
námestí v  interiéri Bory Mall bude pre 
nich pripravená veľká RC dráha pre au-
tíčka na diaľkové ovládanie s  rôznymi 
prekážkami a možnosťami absolvovania 
trás. Spolupráca obľúbených značiek 
Dráčik, Alltoys, či Sport Kids Academy je 

zárukou, že súťaže a sprievodný program 
zaboduje u detských pretekárov. 

Posledný májový týždeň sa nám pre-
hupne do júna a ten patrí deťom a ich 
veľkému sviatku. Príďte osláviť Deň 
detí s TV joj 4. júna do Bory Mall. Pri-
pravili sme pre vás jedinečný program 
plný hier, zábavy, darčekov a stretnutí. 
V  Bory Mall na vás čaká oslava v  štýle 
ZOO. Exotické zvieratá, slnko, príbehy 
z  rozpáleného čierneho kontinentu. 
U nás stretnete aj hercov z obľúbeného 
seriálu TV JOJ ZOO a Naši, môžete ab-
solvovať autogramiádu s  jeho hlavný-
mi predstaviteľmi, môžete si zasúťažiť 
o zaujímavé ceny, zaspievať, či zatanco-
vať vo veselom programe, ktorí pre vás 
chystáme. Nebudú chýbať ani detské 
obľúbené postavičky z TV Rik.

Dajte svojim blízkym pocítiť, že sú pre vás 
tí najdôležitejší na svete, len tak z lásky.

Viac informácií nájdete na  
www.borymall.sk

V nákupno-zábavnom centre Bory Mall sme v máji zamerali pozornosť na rodiny a deti. Oslávime spolu Deň 
rodiny, Deň matiek, pripravíme sa na Deň detí a aby sme to mali kompletné, nezabudli sme ani na našich 

štvornohých členov rodiny. Ponuku pre májový rodinný program sme zostavili tak, aby sme jej členom 
umožnili prežiť zaujímavé spoločné aktivity, ktoré umocnia pocit spolupatričnosti a pozitívne emócie v rodine.

LEN TAK Z LÁSKY
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Jubilanti v máji                                    

Lošonský Anton 96
Bukovcová Štefánia 96
Ambruš Jozef 92
Herchl Róbert 92
Beňová Johanna 91
Kmiťová Helena 90
Műllerová Jarmila 89
Horváthová Alica 88
Omastová Rozália 88
Petríčková Mária 88
Haraslínová Zdenka 87
Hrubíková Irena 87
Karabová Veronika 87
Siváková Marta 86
Berníková Mária 85
Matej Miloš 85
Prchalová Dubravka 85
Solovicová Anna 80
Štefík Vlastimír 80
Beňovičová Lýdia 75
Jurkovičová Alžbeta 75
Viselková Emília 75

V apríli sa v Lamači narodili:                                              

 2.4. Sebastián Hudec
 6.4. Tobiáš Malík
13.4. Hugo Popluhár
21.4. Mia Horváthová
21.4. Zoe Ivánková

www.borymall.sk
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Tvorivá cesta divadlom so žiakmi ZUŠ Jozefa Kre-
sánka sa začala pred tridsiatimi rokmi, keď v rámci 
literárno-dramatického odboru vznikol divadelný 
súbor pomenovaný LANO. Počas týchto rokov sa 
odchoval zástup tvorivých detí, vystriedalo sa zo-
pár pedagógov, vytvorilo sa nemálo divadelných 
hier, predstavení, aktivít, vymyslelo sa nespočet-
ne veľa fantastických nápadov, vyprofiloval sa na 
súbor známy po celom Slovensku, ale aj v zahra-
ničí. Dôvodov na oslavu bolo veľa, preto sme pri-
pravili počas dní 28.-30.4.2016 slávnostný festival  
„LANOFEST 2016“.
V  súčasnosti sa ZUŠ Jozefa Kresánka teší dobrej 
spolupráci aj so ZŠ na Malokarpatskom námestí 
v Lamači, preto sa na podujatí úspešne odprezen-

tovali aj nádejní herci z MČ Lamač. V karloveskom 
kultúrnom centre Kamel klub ste mohli vidieť di-
vadelné predstavenia a umelecké prednesy našich 
žiakov a  pozvaných súborov z  Nitry a  zo Senice. 
V predpoludňajších hodinách mali naši žiaci obo-
hatený program o  tvorivé dielne, kde sa pod od-
borným vedením učili viacerým dramatickým tech-
nikám, umeleckému prednesu, pohybu či rytmu. 
Tieto tri dni boli bohaté na divadelné zážitky, ra-
dosť, smiech, staronové kamarátstva a spomienky.
Festival LANOFEST sa zrealizoval vďaka finančnej 
podpore Bratislavského samosprávneho kraja. Pod-
ujatie podporili aj mestská časť Karlova Ves a DETI 
A UMENIE, n.f. pri ZUŠ Jozefa Kresánka. Ďakujeme.

Mgr. Eva Hanušová

Maturanti, ktorých o  necelé dva týždne čakajú 
ústne skúšky, by nemali zabúdať na to, že zák-
ladom efektívnej prípravy je okrem štúdijného 
úsilia aj správna životospráva a dodržiavanie psy-
chohygieny. Upozorňuje na to psychologička De-
nisa Maderová. Príprava by podľa nej mala mať 
systém. „Je dobré si zostaviť plán učenia, na ťažšie 
predmety si vyčleniť viac času,“ radí psychologič-
ka. Rešpektovať podľa nej treba aj fázy, v ktorých 
sa dokáže človek najviac sústrediť. „Je to, samo-
zrejme, individuálne, vo všeobecnosti ale platí, 
že najviac si zapamätáme predpoludním, okolo 
obeda, naopak, mozog pracuje pomalšie a potre-
buje určitú siestu, reštartuje sa až po 14. - 15.00 h,“ 
spresňuje. 
Maderová odhovára od nočného učenia. Ako vy-
svetľuje, učivo, ktoré memorujeme pred spaním, 
si pamätáme iba na druhý deň a  potom ho za-
budneme. Navyše, učenie počas noci môže pô-
sobiť na organizmus stresujúco, pretože hormón 
melatonín, ktorý nás udržuje v  psychickej rov-
nováhe, sa tvorí iba počas noci. „Potom sa môže 
stať, že človek je viac depresívny, má zlú náladu, 

je podráždený, ťažšie sa mu zapamätáva a cíti sa 
neoddýchnutý,“ vysvetlila psychologička.
Upozornila, že rovnako nemá efekt ani to, ak sa 
snažíme učivo dostať silou-mocou do hlavy. „Ak 
cítime, že nám to nejde, že sme vyčerpaní, je lep-
šie sa odreagovať, napríklad sa prejsť na čerstvom 
vzduchu, zacvičiť si, alebo načas sa zamestnať 
pracovnou aktivitou, napríklad umyť riad, alebo 
si pozrieť televízne vysielanie,“ poradila.
Kapacitu na učenie dodá mysli dostatok spánku 
i správna strava. „V noci by sme mali spať najme-
nej šesť hodín vkuse,“ upozorňuje psychologička. 
„Strava by mala byť ľahšia, pre lepšie trávenie, 
a nesmieme zabudnúť na dostatok cukru v po-
dobe fruktózy, ktorá sa nachádza v čerstvom i su-
šenom ovocí alebo mede. „K psychickej rovnová-
he pomôže aj melasa, dobrá je horká čokoláda 
a orechy pre magnézium, ktoré je potrebné pre 
správne fungovanie nervového systému,“ dodala 
Maderová. Nevyhnutnosťou je dodržiavať pitný 
režim, dopĺňať vitamíny a minerály. Rovnako ne-
treba zabudnúť na dostatok pohybu na čerstvom 
vzduchu.

Divadelný súbor LANO pri ZUŠ Jozefa Kresánka a jeho 30.výročie                                                             

Dobré rady pre maturantov                                                                                                                                                 

Koncert k 70. výročiu                                                             

Dňa 31. marca sa v kine Lamač pri príležitos-
ti 70. výročia pripojenia Lamača k  Bratislave 
uskutočnil slávnostný koncert ZUŠ Jozefa 
Kresánka, na ktorom sa podieľali nielen žiaci, 
ale aj samotní pedagógovia. Program bol po-
skladaný z najlepších čísiel, ktoré ZUŠ ponúka 
a  zahrali nám ich žiaci, z  ktorých mnohí sú 
niekoľkonásobní víťazi celoslovenských i  me-
dzinárodných súťaží. Svojim excelentným vý-
konom obohatili a spríjemnili tento slávnost-
ný večer. Touto cestou chceme vyjadriť vďaku 
vedeniu a  všetkým pedagógom ZUŠ Jozefa 
Kresánka, ktorí sa podieľali na programe.

Mária Šimončičová

Vo februári 2016 prebiehali na slovenských zá-
kladných školách testy zamerané na ovládanie 
vedomostí z  problematiky finančnej gramotnos-
ti žiakov ZŠ. Medzi testovanými školami bola aj 
naša základná škola. Testovaní boli žiaci devia-
teho ročníka. Dosiahnutá priemerná úspešnosť 
žiakov našej školy bola 61,71 % a bola vyššia ako 
dosiahnutý národný priemer žiakov v teste 50,63 
%, aj ako dosiahnutý priemer žiakov v testovaných 
školách v Bratislavskom kraji (51,89%) . Z 3.405 tes-

tovaných žiakov jediní dvaja žiaci dosiahli úroveň 
medzi 90 -100%, a to boli naši dvaja žiaci Branislav 
Marček a Samuel Račák. Výsledky nás veľmi pote-
šili a ukazujú na dobrú prácu učiteľov školy v tejto 
oblasti. Finančná gramotnosť sa neučí ako vyu-
čovací predmet. Vzdelávací štandard sa napĺňa 
z viacerých predmetov, a preto naozaj vďaka patrí 
viacerým pedagógom školy, hlavne však vyučujú-
cim matematiky. 

Mgr. Alena Petáková, riaditeľka ZŠ

Škola zabodovala                                                                                                                                                                      

Letný denný tábor v Lamači
Máte doma živé striebro a radi by ste mu dopriali aktívne vyžitie počas letných prázdnin? Ak je 
vaša odpoveď ÁNO, ďalej už nehľadajte.
Hry, zábava, šport, plávanie, bedminton, petang, frisbee, ale aj tvorivosť, spontánnosť, zvedavosť 
a záujem o všetko nové v živote. To všetko bude ponúkať denný detský tábor v Lamači, ktorý bude 
okrem iného zameraný aj  na detskú fantáziu. Hravou a zároveň náučnou formou si deti osvoja rôz-
ne výtvarné a umelecké techniky, pričom rozvinú svoj prirodzený talent.  Deti objavia kus krásnej 
prírody a ticho priamo v centre mesta, kde by to človek ani nečakal. Spojenie tvorivosti, športu s lás-
kou k prírode  - vytvárajú z tohto denného letného tábora ideálny program na plnohodnotné letné 
vyžitie vášho dieťaťa. Obyvatelia s trvalým pobytom v Lamači majú zvýhodnenú cenu 64,- €. Bližšie 
informácie nájdete na stránke www.lamac.sk alebo priamo na miestnom úrade u p. Šimončičovej.
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Miestna knižnica, Heyrovského 2                          

Knihovník: Mgr. Barbora Pokojná
Kontakt: kniznica@lamac.sk
tel. 02/ 64 78 97 37

Otváracie hodiny
Pondelok 13:00 - 19:00
Streda 13:00 - 19:00
Štvrtok 10:00 - 15:00

• Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž 
a opravy aj cez víkend.  0905/ 429 097

• Predám záhradu 649 m2 s chatkou 14 m2 v Lama-
či. Voda, elektrina, súp. číslo, prístup lesná cesta 
38.500 eur. Tel.: 0903/ /852 051

• Upratovanie domácností vrátane umývania okien. 
0911/ 795 417

• Vodoinštalácie a údržba – Ján Polák 0905/627 321

• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospe-
lých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966 

• Čo urobiť, aby náš život bol lepší ? Poľský lieči-
teľ, ktorý lieči telo i dušu a pracuje s energiou je 
očista človeka a  jeho energie. Lieči depresie, on-
kologické ochorenia, srdcovo-cievne ochorenia, 
bolesti kĺbov a  svalov a  iné choroby. Kontakt:  
0911/ 819 070, www.lieciteljozek.webnode.sk

Inzercia                                                                                                                                                                                                                 

Kultúrna komisia MZ pozýva                                           

8.5. o 17.00 h – Deň matiek – divadelné pred-
stavenie – Všade dobre... (Z.Tlučková, R.Piško, 
P.Topolský)– v kine Lamač
15.5.o  11.00 h – Divadielko pre deti – Prin-
cezná Rozmarínka – kino Lamač
24.5. o 6,30 h – Zájazd seniorov – Banská Štiav-
nica – na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalý 
pobytom v Lamači od 16.5. v úradných hodinách
11.6. od 9,30 h – Deň detí v Lamači – Rytiersky 
turnaj – Malokarpatské nám. – bližšie informá-
cie www.lamac.sk

Program Jednoty dôchodcov 
Slovenska MČ Lamač                                              
18.05. 14.00-16.00 h téma: Votrelci na mesia-
ci, Ing. Habovčíková
18.05. 12.30 h Zasadanie výboru 
25.05. 15.00 h V Spoločenskom centre: spres-
níme dodatočne
01.06. 14.00 -16.00 h téma: Československý 
legionár, Mgr. Kolláriková
15.06. 10.00 h opekačka na Kačíne, zraz pri 
klube
Pozývame našich členov na stretnutia, ktoré or-
ganizujeme a tiež privítame aj nových členov. 

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač                   
Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 02/64 78 00 65
MIESTNy ÚRAD A POKLADňA
Pondelok 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Streda 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Piatok 07:30 – 12:00 
PODATEĽňA
Pondelok 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Utorok 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Streda 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Štvrtok 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00 
STAVEBNý ÚRAD
Pondelok   07:30 -12:00 13:00-17.00
Streda 07:30 -12:00 13:00-17.00

Program RC Obláčik na máj 2016                        
Počas všetkých herničiek a Bábätkova máte mož-
nosť využiť záhradu. 

Pondelok
14.30 – 15.30

16.00 – 16.45

19.00 – 20.30

Cvičenie s deťmi v šatke (VH) od 
0 - 1 r., KURZ
Ľudovienka (VH) od 3 - 6 r., KURZ, 
cyklus Deň na dedine
Brušné tance s Líviou (VH)

utorok
09.00 – 10.45
11.00 – 11.45
16.00 – 17.45

19.00 – 20.00

Folklórik (VH) od 1,5 - 3 r., KURZ 
Baby salsa (VH) od 0 - 1 r., KURZ
Ľudovienka (VH) od 3 - 6 r., KURZ, 
cyklus Deň na dedine
Brušné tance s Katkou (VH)

Streda
09.00 – 11.00
16.30 – 17.15

18.30 – 19.45

Bábätkovo (VH) od 0 – 1,5 r.,
Prvé hudobné krôčky s Erikou 
(VH) od 1 - 4 r., KURZ
Masírovanie pohybom, (VH) od 
18 -100 r.

Štvrtok
10.00 – 11.00

16.30 – 18.30
17.00 – 17.45

Montessori hernička (VH) od 1, 
5 - 6 r.
Herňa s Igorom a Andrejom (VH)
Funny English for kids (MH) od 
3 - 6 r., KURZ  

Piatok
09.00 – 12.00 Herňa so Zuzkou a Katkami (VH)

Podrobnosti o  jednotlivých kurzoch, ako aj  kon-
takt na lektorky, u ktorých sa môžete prihlásiť náj-
dete na našom webe: www.oblacik.sk

Ohlasovňa pobytov                                                                          

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý 
a prechodný pobyt.
Stránkové hodiny
Pondelok  07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Streda  07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Piatok  07:30 - 12:00 h
Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 
800 65, 02/647 815 81

Podujatia v RC Obláčik
Pondelok 2.5. o 09.30 a 23.5. o 09.30 Podporná 
skupina dojčenia
Téma: 2.5.  Dojčenie počas tehotenstva a následné 
tandemové dojčenie
Téma: 23.5. Ako postupovať pri nedostatku 
materského mlieka, čím ho nahradiť
SoBoTA 7.5. o 15.00 Míľa pre mamu, Miesto: 
jazero Kuchajda, Bratislava, od 15.00 do 18.00, vstup 
voľný
Pondelok 9.5. o 09.30 Poradňa prirodzenej 
starostlivosti
Téma: Výchovné princípy podľa Márie Montessori 
v teórii aj praxi
Pondelok 9.5. o 17.00 obláčik slávi narodeniny / 
Palacinkový piknik 
Streda o 16.30 Prvé hudobné krôčky s Erikou 
(VH) od 1 - 4 r., KurZ 
Prihlasovanie na nový kurz: erika.fajtova@gmail.com
Streda o 18.30 Masírovanie pohybom 
Relaxačné cvičenie v skupine
Streda 11.5. o 09.30 Podporná skupina nosenia 
detí Téma: V čom nosiť počas leta
Štvrtok 12.5. o 18.30 Schôdza členov 
a dobrovoľníkov rc obláčik
Radi privítame nových záujemcov o členstvo/ 
dobrovoľníctvo. mcoblacik@materskecentra.sk, 
tel.: 0910 603 277
Piatok 20.5. o 17.00 cestovateľské kino
Piatok 27.5. o 18.15 Efektívne rodičovstvo,  
Klub – pre absolventov kurzu
Téma: Fungujú efektívne riešenia v náročných 
situáciách? Ako? Prihlasovanie na:  
martina.vagacova@gmail.com

Ponuka voľného pracovného miesta do ŠJ
Ponúkame voľné pracovné miesto do ŠJ Malokarpatské nám.1, Lamač - Bratislava na pozíciu 

,, KUCHÁRKA“. Nástup možný ihneď. Prax: 2 roky. Kontakt:      02/64781456      0911876914 
e- mail:sjlamac@gmail.com


